



Говорят, война не закончена, пока не предан земле последний погибший на ней солдат... Поисковый отряд «Память» вот уже 15 лет делает все возможное, чтобы приблизить конец Великой Отечественной войны.

Да, 13 июня исполняется 15 лет поисковому отряду «Память». Более 90% состава организации - учащиеся школ и ПУ-20, студенты колледжей, вузов, молодые рабочие. Они ежегодно выезжают в полевые экспедиции и на Вахты Памяти, ищут неизвестные воинские захоронения и непогребенные останки военнослужащих, занимаются перезахоронением. Круглогодично ведут краеведческую и архивную работу по установлению имен погибших и пропавших без вести защитников Отечества, разыскивают их родственников.

В поисковых работах на территории нашего района принимают участие поисковики и из

других регионов России: Курганской области, Республики Удмуртия, Ленинградской области. Они ежегодно приезжают к нам в августе для участия в Вахтах Памяти, чтобы найти своих погибших земляков.

Не только в лесах и болотах

За 15 лет существования поискового отряда «Память» найдены и перезахоронены останки более чем 3000 советских военнослужащих.

Годами выезжая в леса и болота Карелии, поисковики без особых знаний и умений с ранней весны и до глубокой осени сотнями поднимают наших погибших защитников и достойно, с почестями хоронят. Накоплен огромный опыт организации поисковой работы, на практике применяются уникальные методики проведения эксгумационных работ, компьютерная обработка материала и систематизация исторических сведений, создаются электронные базы данных.

Работа по увековечиванию памяти защитников Отечества, в том числе поисковая, - многогранная деятельность, требующая взаимодействия многих министерств и ведомств: органов военного управления, органов внутренних дел, редколлегий Книг Памяти, органов местного самоуправления. За свою работу поисковый отряд «Память» награжден грамотами Российского комитета ветеранов войны и военной службы, благодарностями Министерства образования РК, Госкомитета РК по делам молодежи, администрации Питкярантского района, благодарственными письмами администраций Суоярвского и Олонецкого районов.

Детям? Стоит!

С первых экспедиций поисковая работа рассматривалась не только как долг перед погибшими за свободу и независимость нашей страны и нашего района. Наш поиск - сильнейший инструмент воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма,

любви к своей Родине, возможность привить чувство гордости за ратную историю нашей страны, уважения к ветеранам Великой Отечественной войны.

Школу поискового отряда прошли более двухсот подростков. Уже повзрослевшие, нашедшие призвание в жизни, они приводят в отряд своих детей.

Неоднократно поднимались споры по поводу участия детей и подростков в поисковой работе. Несомненно, для участия в экспедициях необходима моральная и физическая подготовка. Разработана специальная программа подготовки молодых поисковиков «Гражданин — патриот», и прошедшие курс подготовки ребята не только психологически готовы к специфике проведения поисковых экспедиций, но и осознанно стремятся к изучению родного края, вырабатывают активную жизненную позицию.

### Поиск, история, культура

Поисковое движение - уникальное явление, решающее комплекс важнейших государственных задач: увековечивание памяти защитников Отечества, установление имен и судеб погибших, восстановление исторических событий, воспитание молодых патриотов.

Актуальным становится вопрос расширения рамок взаимодействия поисковиков с общественными и иными государственными и негосударственными структурами, привлечения их как к финансированию и организации поисковой деятельности, так и к пропаганде и публикации исторических находок.

Любой результат поисковой деятельности - это не просто экспонаты, а культурно-исторические находки. Это не только восстановление «белых пятен» истории, но и освоение культурных ценностей. Включение подростка в самые различные пласты культуры прошлого: бытовые, военные, профессиональные и так далее - дает возможность духовно-исторического осмысления национальной культуры русского народа.

## Питкярантский поисковый отряд «Память»

Добавил(а) Administrator

20.07.12 15:00 - Последнее обновление 20.07.12 15:01

---

Желаю личному составу поискового объединения, ведущему эту важную и нужную работу, здоровья, терпения и удачи!

*Галина КУЗЬМИНА,  
руководитель ПО «Память»*

[Источник:"Новая Ладога"](#)